

اِنَّ الْفَضْلَ سَيَدِّرُ لِيَوْمٍ نَّشَاءُ وَيَعْلَمُ اَنْ يُّعْطَاكَ مَا تَمُوَدُّ

جبریل نمبر

۵۲۵۲

ربوہ

روزنامہ

روزنامہ منگل

ایڈیٹی
روشن چیت تیز

The Daily
ALFAZL

RABWAH

فیضانِ اہلیہ

قیمت

نمبر ۲۰۸

۲۵ جمادی الثانی ۱۴۰۹ھ - ۹ ستمبر ۱۹۶۹ء

جلد ۲۳

احبارِ اکتد

۴۔ ربوہ ۸۔ ربوہ۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق کل اور برسوں کراچی سے بذریعہ تاریخہ اطلاع موصول ہوئی کہ حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔

حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت بھی اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر ہے۔ احباب حضور کی صحت و سلامتی کے لئے التزام کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں۔

۵۔ مورخہ ۵۔ ربوہ کو مسجد مبارک ربوہ میں نماز جمعہ محترم مولانا قاضی محمد نذیر صاحب فاضل لائل پوری نے پڑھائی خطبہ جمعہ میں آپ نے مسلمانوں کے خلاف یہودیوں کی ریشہ دوانیوں کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ یہودی شروع سے ہی اسلام کے خلاف بہت ناپاک عزائم رکھتے ہیں اور انہوں نے کوئی موقع اسلام دشمنی کا ہاتھ سے نہیں جانے دیا۔ آپ نے مسجد اقصیٰ میں تم تشرفی کے جاہلہ سانچے پر دلی دروغ و فحش کا اظہار کرتے ہوئے اس امر پر زور دیا کہ یہودیوں کا مقابلہ کرنے کے لئے مسلمانوں کو اپنے جملہ اختلافات فراموش کر کے متحد ہونا چاہئے اور عاجزی اور انکساری کے سلسلے اللہ تعالیٰ کے حضور دعاؤں میں لگ جانا چاہئے تاکہ اس کی مدد و نصرت ہمارے شامل حال ہو اور ہم دشمنانِ اسلام کے ناپاک ارادوں کو ناکام بنا کر غلبہ اسلام کی ہم میں کامیابی حاصل کریں۔

ربوہ میں یوم دفاع کی تقاریب

ربوہ ۷۔ ربوہ کل ۷ ستمبر کو ربوہ میں یوم دفاع کی تقریب استقام کے ساتھ منائی گئی۔ جہد و فدا تر اور تجلیدی ادارہ جات میں حسب سابق تعطیل رہی۔ نماز فجر کے بعد تمام مقامی مساجد میں پاکستان کی سلامتی اور استحکام اور شہداء کی بلند درجہ جات کے لئے دعائیں کی گئیں۔ عمارتوں پر پاکستانی پرچم لہرایا گیا۔ بہت سے لوگ شہداء کے قبرستان میں شہداء کے مزاروں پر دعا کے لئے گئے۔ بعد نماز عصر سمر کو ہاؤس پر باسکٹ بال ایسوسی ایشن کے زیر اہتمام شہداء کی یاد میں باسکٹ بال کا ایک شاندار میچ ہوا جس میں یونیورسٹی جنرل اختر حسین ملک مرحوم اور بریکڈ ٹیئر شاہد مرحوم کی ٹیموں نے حصہ لیا۔ یوم دفاع کی ٹیم نے ۳۳ کے مقابلہ میں ۳۳ کے طور سے میچ جیت لیا۔ اس موقع پر آرگنائزیشن ہیڈ کوارٹرز سرگودھا میں نمائندہ کا حیثیت سے میجر جنرل عبدالقادر صاحب تشریف لائے اور اپنے اہلکاروں کو مبارکباد اور اپنے صلہ کی نصاب میں فرمایا کہ ہر پاکستانی کو قوم کی ترقی اور سالمیت کے لئے ہر وقت کوشاں رہنا چاہئے۔

اَشْهَدُ اَنْ لَا اِلٰهَ اِلَّا اللّٰهُ مُحَمَّدٌ رَّسُوْلُهُ

قرآن شریف تقویٰ ہی کی تعلیم دیتا ہے اور یہی اس کی علت غائی ہے

اگر انسان تقویٰ اختیار نہ کرے تو اس کی نمازیں بھی بے فائدہ اور دوزخ کی کلید ہو سکتی ہیں

”میں ہمیشہ اسی فکرمیں رہتا ہوں اور سوچتا رہتا ہوں کہ کوئی ایسی راہ نکلے جس سے اللہ تعالیٰ کی عظمت اور جلال کا اظہار ہو اور لوگوں کو اس پر ایمان پیدا ہو۔ ایسا ایمان جو گناہ سے بچاتا ہے اور نیکیوں کے قریب کرتا ہے۔ میں یہ بھی دیکھتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ کے مجھ پر لا انتہا فضل اور انعام ہیں۔ ان کی تحدیث مجھ پر فرض ہے پس میں جب کوئی کام کرنا ہوں تو میری غرض اور نیت اللہ تعالیٰ کے جلال کا اظہار ہوتی ہے۔ ایسا ہی اس آئین کی تقریب پر بھی ہوا ہے۔ بہ لڑکے چونکہ اللہ تعالیٰ کا ایک نشان ہیں اور ہر ایک ان میں سے خدا تعالیٰ کی پیشگوئیوں کا زورہ نمونہ ہے۔ اس لئے میں اللہ تعالیٰ کے ان نشانوں کی قدر کرنی فرض سمجھتا ہوں کیونکہ یہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت اور قرآن کریم کی حقانیت اور خود اللہ تعالیٰ کی ہستی کے ثبوت ہیں۔ اس وقت جب انہوں نے اللہ تعالیٰ کی کلام کو پڑھ لیا تو مجھے کہا گیا کہ اس تقریب پر چند دعائیں شعر جن میں اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم کا شکریہ بھی ہو لکھ دوں۔ میں جیسا کہ ابھی کہا ہے اصلاح کی فکرمیں رہتا ہوں میں نے اس تقریب کو بہت ہی مبارک سمجھا اور میں نے مناسب جانا کہ اس طرح پرتیلیج کر دوں۔

پس یہ میری نیت اور غرض تھی۔ چنانچہ جب میں نے اس کو شروع کیا اور یہ مصرعہ لکھا

ہر اک نیکی کی جڑ یہ اتقا ہے

اگر یہ جڑ ہی سب کچھ رہا ہے

تو دوسرا مصرعہ الہام ہوا ہے

جس سے معلوم ہوا کہ اللہ تعالیٰ بھی میرے اس فعل سے راضی ہوا ہے۔ قرآن شریف تقویٰ ہی کی تعلیم دیتا ہے اور یہی اس کی علت غائی ہے۔ اگر انسان تقویٰ اختیار نہ کرے تو اس کی نمازیں بھی بے فائدہ اور دوزخ کی کلید ہو سکتی ہیں۔ چنانچہ اس کی طرف اشارہ کر کے سعدی کہتا ہے

کلید در دوزخ است آں نماز

کہ در چشم مردم گزاری دراز

مطبوعات جلد چہارم ص ۲۶-۲۸-۲۹

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۹ تہ ۱۳۸۸ھ

حدیث الرسول صلی اللہ علیہ وسلم

گھر کے اندر جانے اور اجازت لینے کے آداب

عَنْ رُبَيْعِ بْنِ حِرَاشٍ قَالَ: حَدَّثَنَا رَجُلٌ مِنْ بَنِي عَامِرٍ أَنَّهُ اسْتَأْذَنَ عَلَى النَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ وَهُوَ فِي بَيْتٍ فَقَالَ: أَلْزِمِي؟ فَقَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ لِيَخْرُجَ مِنْ هَذَا فَعَلِمَهُ الْإِسْتِئْذَانُ فَقَالَ لَهُ قِيلَ: السَّلَامُ عَلَيْكُمْ، أَلَا تَدْخُلُ؟ فَسَمِعَهُ الرَّجُلُ يَقُولُ: السَّلَامُ عَلَيْكُمْ، أَلَا تَدْخُلُ؟ فَأَذِنَ لَهُ النَّبِيُّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ وَدَخَلَ.

(ابو داؤد کتاب الادب باب فی الاستیذان ص ۳۸۸)
 حضرت ربیع بن حراش بیان کرتے ہیں کہ بنی عامر کے ایک آدمی نے انہیں بتایا کہ ایک دفعہ اس نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے اجازت مانگی جبکہ آپ گھر میں تشریف فرما تھے کہ اندر آ جاؤں؟ آپ نے اپنے خادم کو کہا جاؤ اور اس سے کہو کہ اندر آنے کی اجازت اس طرح مانگتے ہیں یہ اللہ علیکم کہو پھر پوچھو کیا میں اندر آ سکتا ہوں۔ جب اس آدمی نے یہ بات سنی تو آپ ہی کیا سلام کہا پھر عرض کیا اندر آ سکتا ہوں۔ حضور نے فرمایا اجازت ہے آ جاؤ۔ چنانچہ وہ اندر حاضر ہو گیا۔

✶ صالح کی بنیاد ہے بلکہ یہ اس لئے ضروری ہے کہ ان پر عمل کرنے سے زندگی سنور جائے گی۔ حیوانیت کے درجہ سے اٹھ کر انسانوں کے مقام میں داخل ہر جاؤ گے اور پھر ترقی کرتے کرتے اس مقام پر پہنچ جاؤ گے جہاں سے تم اللہ تعالیٰ کی جنت میں داخل ہو جاؤ گے اور زندگی کا حقیقی مآب حاصل کر لو گے۔

یہی وجہ ہے کہ قرآن کریم زندگی کے ہر پہلو میں ہماری رہنمائی کرتا ہے اور ساتھ ہی ایسا کرنے کی وجوہات بھی بیان کر دیتا ہے اور بتا دیتا ہے کہ اس سے تمہاری زندگی فلاح کے راستہ پر گامزن ہو گی اور تم اس حقیقت یا مقصد حیات کو پا لو گے جو ہم نے اس طرح بیان کر دیا ہے کہ

مَا خَلَقْتُ الْجِنَّ وَالْإِنْسَ إِلَّا لِيَعْبُدُونِ

یعنی میں نے جن و انس کو عبودیت کے لئے پیدا کیا ہے۔ یعنی جو قوی اس کو عطا کئے ہیں ہم ان قوی کو اپنی رہنمائی میں استعمال کرانے کے لئے تم کو ہدایات عطا کرتے ہیں تاکہ تم سوچ سمجھ کر وہ راستہ اختیار کرو جو فی الحقیقت تمہاری اپنی فلاح کے لئے ہے۔

امانت فنڈ صدقہ انجمن احمدیہ

حضرت خلیفۃ المسیح اسیٰ رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں:-
 "قوی ضرورتوں پر کام آنے والے روپے کے سوا تمام روپیہ جو بنکوں میں دوستوں کا جیب ہے وہ بطور امانت خزانہ صدقہ انجمن احمدیہ میں داخل ہونا چاہیے۔"
 (اسرخزانہ صدر و نمین اجلاس)

حَبِي عَلَىٰ لَفْلَاحٍ

اللہ تعالیٰ کی طرف سے دنیا کو جو ہدایت وقتاً فوقتاً انبیاء علیہم السلام کے ذریعہ ملتی آئی ہے اگرچہ اس کی غرض ایک ہی ہے اور وہ ہے انسان کی فلاح لیکن اس غرض کو جس طرح اسلام نے واضح کیا ہے اور جس طرح اس حقیقت کے بار و مابلیہ کو قرآن مجید نے کلمے کلمے لفظوں میں بیان کیا ہے پہلے ایسا نہیں ہوا۔

تمام مذاہب یہ تو بالوضاحت بیان کرتے رہے ہیں کہ کون سے کام نیکی کے ہیں اور کون سے کام بُرے ہیں اور کہ انسان کو فلاں فلاں کام سے بچنا چاہیے اور فلاں فلاں کام کرنا چاہیے۔ مگر ان مذاہب نے اس طرف بہت کم اشارہ کیا ہے کہ ایسا کیوں ہونا چاہیے۔ مثلاً تورات میں یہ حکم ہے کہ تو پوری نہ کر یا یہ کام نہ کر وغیرہ۔ مگر اس امر کو واضح نہیں کیا کہ انسان کو ایسے کام کیوں نہیں کرنے چاہئیں۔ زیادہ سے زیادہ ان مذاہب میں یہ بیان کیا گیا ہے کہ یہ اللہ تعالیٰ کا حکم ہے اور بس۔

اناجیل اریجہ میں یسوع مسیح کا پہاڑی وعظ بہت مشہور ہے۔ اسی طرح یسوع مسیح نے یہودیوں کے سے اعمال اختیار کرنے سے بڑے زوردار الفاظ میں روکا ہے۔ مگر نہ تورات میں اور نہ انجیل میں یہ وضاحت کی گئی ہے کہ ایسا کرنا کیوں ضروری ہے۔

اصل بات یہ ہے کہ نزول قرآن کریم کے وقت تک پہلے انسان کی عقل نے اپنی ترقی نہیں کی تھی کہ وہ الہی تعلیمات کے مقاصد کو سمجھ سکتا۔ اسی طرح پہلے ادیان میں جو ایمان پر زور دیا گیا ہے اس کی بھی کوئی عقلی وجوہات یا توضیحات بیان نہیں کی گئی ہیں صرف ایمان لانے اور نیک اعمال بجالانے کو ایک تمکناہ اٹھانے میں پیش کر دیا گیا ہے اور انسان کو ان احکام کی اطاعت کی طرف متوجہ کیا گیا ہے۔ نہ تو اس امر کی وضاحت کی گئی ہے کہ ایمان باندہ کیوں ضروری ہے اور نہ یہ بات سمجھائی گئی ہے کہ نیک اعمال بجالانا کیا حقیقت رکھتا ہے۔

اس کے برعکس قرآن کریم نے شروع ہی میں واضح کر دیا ہے کہ ایمان لانے اور نیک اعمال بجالانے سے کیا غرض پیش نظر ہے۔ چنانچہ شروع ہی میں اللہ تعالیٰ اس کی وضاحت کر دیتا ہے۔

أُولَئِكَ نَدْعُكَ مِنْ رَبِّهِمْ وَأُولَئِكَ هُمُ الْمُفْلِحُونَ

یعنی اللہ تعالیٰ پر۔ رسالت پر ایمان لانا اور آخرت پر یقین پیدا کرنے اور اقامت صلوات اور انفاق کس غرض کے لئے ضروری ہیں۔ بتایا ہے کہ ان باتوں کا نتیجہ یہ ہو گا کہ تم نہ صرف اللہ تعالیٰ کی ہدایات پر کاربند ہو گے اور اطاعت گزار بنو گے بلکہ ان پر کاربند ہونے اور اطاعت گزار ہونے کا تم کو یہ فائدہ ہو گا کہ تم فلاح حاصل کرو گے۔ تمہاری زندگی بہتر سے بہتر ہوتی چلی جائے گی۔

اس طرح اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کے شروع ہی میں واضح فرما دیا ہے کہ غیب پر ایمان لانا۔ نماز قائم کرنا۔ فی سبیل اللہ خرچ کرنا۔ تمام انبیاء علیہم السلام کی وحی پر ایمان لانا اور آخرت پر یقین رکھنا اس لئے ضروری نہیں کہ اس میں کوئی اللہ تعالیٰ کو اپنا فائدہ مد نظر ہے۔ اس میں اللہ تعالیٰ کی کوئی غرض نہیں بلکہ یہ سب کچھ اس غرض سے ضروری ہے کہ اس میں انسان کی فلاح ہے یعنی قرآن کریم کی ہدایات میں اس کو ایسے طور و طریق بتائے گئے ہیں کہ جن پر عمل کرنا صرف الہی خوشنودی ہی کا حاصل نہیں ہے جو دراصل اعمال

اصحابِ فسیل کا تاریخی جائزہ

ان کی تباہی

از محرم ملک رفیق احمد صاحب دیوبند

اصحابِ فسیل کی تباہی کا واقعہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ واقعہ ہے کہ قبل وقوع پذیر ہوا۔ تفصیل یوں ہے کہ میں پر حیرت خاندان کی حکومت تھی حضور ان دنوں خود اس عہد پر بادشاہ حکومت کرتا تھا اور وہ یہودی یا مشرک تھا اور اس کے دل میں یہودیوں کے خلاف سخت بغض تھا۔ ایک دفعہ اس نے غصہ میں آکر ۳۰ ہزار مسلمان گرفتار کئے اور خندقوں میں آگ جلا کر مات کو زندہ جلا دیا۔ ان مسلمانوں میں ایک مسلمان دوں شہزاد بیچ کر قیصر روم کے پاس بھاگ گیا۔ اور اس نے ان کے سامنے واقع بیان کیا۔ اور فریاد کی کہ اس قتل عام کا بدلہ لیا جائے۔ چنانچہ اس نے حبشہ کے بادشاہ کے نام جو اس کے ماتحت تھا بھیجی لکھ دی کہ اس واقعہ کی طرف توجہ کرو اور تمہارے لیے بدلہ لو۔ اس عہد پر بادشاہ کا نام اصم بن بکر تھا۔ دیکھو وہی بادشاہ ہے جس کے زمانہ میں حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ ہجرت کر گئے تھے۔ احمد کو جب قیصر کی یہ چٹی پہنچی تو اس نے اپنے دونوں جرنیلوں ابراہا اور ابرہہ بن الصبیح کو لشکر دے کر یمن کی طرف روانہ کیا۔

یہ دونوں جرنیل یمن پر حملہ آور ہوئے انہوں نے عہد پر حکومت کو شکست دی اور یمن میں سبھی پیش حکومت قائم کی۔ حضور نے عرض کیا کہ ان دونوں جرنیلوں میں اتفاق نہ ہو سکتا۔ بعد میں ان میں اختلاف پیدا ہو گیا اور اپنے اپنے ٹانگوں کے ساتھ صف آرا ہو گئے۔ جب دونوں لشکر ایک دوسرے کے سامنے صف آرا تھے۔ تو ان کو خیل آیا کہ زانی تم ہماری آئیں میں ہے ہم لوگوں کو خواہ خواہ کیوں مردا میں اور اگر ہم اس طرح آئیں میں کٹ مرے تو یمن میں تباہی کی حکومت بالکل بانی رہے گی۔ چنانچہ ہجرت کی فتویٰ کی اور حبشہ میں حالات کی آمد اپنے ان خیالات کا اظہار کیا۔ حبشہ میں بھی یہ بعد یہ فیصلہ کیا کہ ہم دونوں آئیں میں لڑتے ہیں جو جیت جائے۔ اور دوسرے کو قتل کر کے وہ حکومت کرے۔ چنانچہ دونوں ٹانگوں کے لئے

بھگے۔ فوج شادی تھی۔ جب وہ دونوں ایک دوسرے کے سامنے ہوئے تو اریا طانے پیرت سے کام لے کر ابرہہ پر ایسا کاری واری کی کہ اس کا ناک کان اور کٹ کٹ گیا۔ لیکن اس کا ایک غلام جو ابرہہ سے بہت محبت کرتا تھا اور قریب ہی بغیر بتائے چھپا ہوا تھا۔ اس نے جب دیکھا کہ اس کا آقا گر گیا ہے۔ تو وہ اپنے آقا کے دم کے لئے آگے بڑھا۔ اور اریا طانے ابرہہ کو تھما مارنے دلا تھا کہ اچانک ابرہہ کے غلام نے اس پر حملہ کر دیا اور غصہ سے اسے مار ڈالا۔ اس طرح فاتح مر گیا اور حضور زندہ رہا۔ چند دنوں کے بعد ابرہہ کے زخم ٹھیک ہو گئے۔ اور یمن کی مداری حکومت ابرہہ کے ہاتھ آگئی۔

جب تباہی کو اس واقعہ کی خبر پہنچی تو اسے یہ بات بہت بڑی لگی کہ اس کے دو جرنیل آئیں میں لڑتے ہیں۔ اور ایک نے دوسرے کو مار دیا ہے۔ چنانچہ وہ ناراض ہوا اور اس نے قسم کھائی کہ میں ابرہہ کی پیشانی کے بال کھینچوں گا اور اس کے مات کو پاؤں سے روندوں گا۔ تباہی نے یہ قسم دربار میں کھائی۔ درباریوں میں سے ایک نے اس کی اطلاع ابرہہ کو کر دی۔ اور کہا ایسا معلوم ہوتا ہے کہ وہ تمہیں گورزی سے فارغ کر دیں گے۔ ابرہہ بہت ہوشیار آدمی تھا اس نے نانی کو بلوایا کہ اپنی پیشانی کے بال منڈوانے۔ اور ایک بڑھائی میں یمن کی مشی بھر داکر تباہی کے پاس بھرا دی۔ اور سفارت کا خط لکھا نیز لکھا کہ حضور یہ واقعہ کسی جھگڑے کی بنا پر نہیں ہوا بلکہ عساریہ مشرکوں نے قتل کیا تھا کہ ہم میں سے جو شخص دوسرے کو مارے گا میں کا حاکم ہو گا۔ اگر میں مارا جاتا تو وہ بادشاہ ہوتا۔ اب وہ مارا گیا ہے تو میں بادشاہ بن گیا ہوں۔ اور اس نے لکھا کہ مجھے اطلاع ملی ہے کہ حضور نے میرے پیشانی کے بال کھینچے اور یمن کی تباہی نے کسی قسم کھائی ہے۔ میں آپ کی خدمت میں یہ دونوں چیزیں

بھیج رہا ہوں۔ آپ اس کو پاؤں سے روند کر اپنی قسم پوری کر لیں۔ باقی جہاں تک میری ذات کا سوال ہے میں آپ کا صلح اور فرماؤں پر آمین۔ بادشاہ نے مٹی پاؤں سے روند کر قسم پوری کر لی اور ابرہہ کو چھوڑ کر یمن میں لوٹ گیا اور وہ اپنی طرف سے یمن کا گورنر مقرر کر رہا ہے۔ جب ابرہہ کو اس کی خبر پہنچی تو بہت غصہ ہوا۔ اور اس نے عزت مانی کہ میں یمن میں بہت بڑا جرنیل ہوں گا۔ تباہی نے اس کی مثال نہ لے سکے۔ چنانچہ اس وقت کو پورا کرنے کے لئے اس نے دور دور سے انجینئر بلائے۔ انجینئر نے اور اچھا ساز و سامان بھیجا۔ کہتے ہیں یہ گرجا آنا بند تھا کہ دیکھتے ہوئے لوگوں کی ٹوپیوں گرجا بنی تھیں۔ اس لئے اس کا نام کلیں پڑ گیا یعنی وہ گرجا جس کے دیکھنے سے ٹوپی گر جاتی ہے۔ جب گرجا بن گیا تو اس نے یہ کوشش شروع کی کہ عرب لوگ خانہ کعبہ کا طواف کر سکیں۔ بجائے قلیں کا حج اور طواف کریں۔ چنانچہ ابرہہ نے اعلان کیا کہ آئندہ لوگ خانہ کعبہ کے بجائے قلیں (صحنہ کے گوشے) میں آئیں گے۔ چنانچہ اس اعلان کا کرنا تھا کہ عربوں میں جوش پیدا ہو گیا کہ خانہ کعبہ کی تباہی کی باری ہے۔ خاص طور پر قریش میں جوش بہت زیادہ تھا۔ اسی اطلاع میں ایک واقعہ ہوا جس سے ابرہہ آگے بھٹ گیا ہوا کہ ایک شخص نے منعمان کے گرجا میں پاخانہ کر دیا۔ اور انہوں نے یہ رپورٹ لکھی کہ یہ حرکت قریش کی ہے۔ اور اس کے دل میں کہہ کے خلاف پیش کیا ہوا۔ جب دقت گزرنے کے ساتھ ساتھ ابرہہ کے دل میں سوازی یہ خیال پیدا ہوتا گیا کہ خانہ کعبہ کو موجودگی میں منعمان کے گرجا کو ترقی حاصل نہیں ہو سکتی تو ہوسے فیصلہ کیا کہ وہ مکہ پر چڑھائی کرے گا اور خانہ کعبہ کی تباہی میں اظہار کرے۔ تباہی دہرا کر دے گا۔ چنانچہ ابرہہ نے لشکر بھیج کر شروع کیا۔ عہد پر قذافی کے لشکر جن کے ہاتھ سے حکومت چلی رہی تھی۔

انہوں نے اس موقع سے فائدہ اٹھایا اور عربوں کو ابرہہ کے خلاف ابھارنا شروع کیا۔ اور انہوں نے خانہ کعبہ کی حفاظت کے نام سے یمن میں ایک عام جوش پیدا کر دیا۔ جو ابی ابرہہ منعمان سے نکلا۔ اس لشکر نے ان کا راستہ روک لیا۔ دونوں لشکروں میں ٹھیکر ہوئی۔ اگرچہ یہ لوگ بے جگری سے لڑے۔ لیکن سامان کی کمی کی وجہ سے شکست کھائی۔ راستہ میں غصہ شدہ ان اور انہیں قبیلہ کے لوگوں نے بھی اس لشکر کو روندنے کا کوشش کی لیکن ناکام ہوئے۔

منعمان مقام پر پہنچا اس نے اس وقت منعمان صحتی سردار کو محکمہ کا مال معلوم کر کے لے لیا۔ جب اس وقت حالات معلوم کر کے چھوڑنے لگا۔ تو اپنے ساتھ اونٹ، کھانسی، جن میں حضرت عبدالطلب کے دو سواؤں تھے۔ قبیلہ کنانہ ذیل اور قریش کے بڑے بڑے سردار جمع ہوئے اور انہوں نے حضور کو بلا لیا۔ اور کہا کہ ابرہہ کا قصد یہ کرنا چاہیے یا نہیں مشورہ میں ہر ایک کی رائے بھیجی کہ تم مقابلہ نہیں کر سکتے۔ ابرہہ نے اہل مکہ کو بیخام بھیجا۔ کہ مجھے تم سے کوئی دشمنی نہیں ہے۔ اور نہ ہی تمہیں تعصبات پہنچانا مقصود ہے۔ میں صرف خانہ کعبہ کو گرانما چاہتا ہوں۔ اگر تم راستہ سے ہٹ جاؤ تو لڑائی نہ کی جائے گی۔ قاصد حضرت عبدالطلب (جو مکہ کے سردار تھے) کے پاس پہنچا۔ اور یہ پیغام دیا۔ اس پر انہوں نے جواب دیا۔ ہماری بھی اس سے لڑنے کی نیت نہیں۔ قاصد نے حضرت عبدالطلب کو کہا کہ آپ خود ابرہہ کے پاس جا کر اس کو بتادیں۔ کہ کھانا ارادہ کسی قسم کی لڑائی کا نہیں۔ اس سے اس کا دل ٹھنڈا ہو جائے گا اور ممکن ہے کہ وہ خانہ کعبہ کو گرانما کھارہ ترک کر دے۔ حضرت عبدالطلب نے پسند دیا اور اپنے لڑکوں کو ساتھ لیا۔ اور ابرہہ کے پاس چل پڑے۔ آپ جب ابرہہ کے دربار میں پہنچے۔ تو وہ آپ کے توجہ سے اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم کو دیکھ کر بہت متاثر ہوا۔ کیونکہ آپ نہایت خوبصورت لیم چشم اور قد آور انسان تھے۔ ابرہہ نے ترجمان کے ذریعہ آپ سے کہا کہ مجھے آپ سے ملو بہت خوشی ہوئی ہے۔ آپ بتائیں کہ آپ کس مرض کے لئے آئے ہیں۔ حضرت عبدالطلب نے جواب دیا کہ آپ کے آدمی میرے دو سواؤں کو بچھڑا کر لے گئے ہیں۔ وہ مجھے دہرا کر دیتے ہیں۔ ابرہہ نے کہا میں تو آپ کو بہت محترم سمجھتا تھا اور مجھے لگتا تھا کہ آپ سے آرا اور توجہ میں رہیں گی۔ لیکن اس بات سے آرا جاتا رہا۔ حضرت عبدالطلب نے جواب دیا۔ میں نے آپ سے جو اونٹ مانگے ہیں یہی بتائے کے لئے آئے ہیں کہ وہ اونٹ میرے ہیں۔ اور میرے دل میں ان

کتاب بدر سوم کے خلاف جہاد کے متعلق مفتی سلسلہ کی رائے

سوم درود اور بدعات جب کسی قوم میں بڑیکڑ جاتے ہیں تو تباہی، بربادی، نجات اور ابادی اس قوم کا نصیب بن جاتا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اسی لئے بدعات کو شرابہ مور قرار دیا ہے۔ بدعات کی دو قسمیں ہیں۔ ایک وہ جو لوگوں کی غرض سے اختیار کی جاتی ہیں۔ ملاحظہ نہ ان کو قرآن مجید نے اور نہ سنت نبوی نے ثواب کا کام قرار دیا ہے۔ ان میں بڑک لوگوں کا مال بھی خرچ ہوتا ہے۔ اور دین میں بھی کچھ نہیں ملتا۔ دوسری قسم بدعات کی وہ ہے جو محض ناک رکھنے اور مجبوری عت کی خاطر بجا لائی جاتی ہیں۔ جن پر سزا برباد اور گناہ لازم کی مثال صادق آتی ہے۔

ایسے حالات میں مسلمانوں کی ہدایت کے لئے ضرورت تھی کہ کوئی ایسی کتاب ہوتی جس میں اس قومی بیماری کی پوری پوری وضاحت کی جاتی۔ سو محترم مولانا محمد اسد اللہ صاحب کا شمیری (مرفی سلسلہ) نے اس ضرورت کو کتابچہ مذکور کے ذریعہ پورا کر دیا ہے۔ جزا لا اللہ احسن الجزاء۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس کتاب کو نافع ان کس بنائے۔ اور یہ لوگوں کے لئے فضرر رہوں سے پہنچنے کا ہدایت نامہ ثابت ہو۔ امین

فناکار ملک سیف الرحمن (مفتی سلسلہ عالیہ احمدیہ)
(مورخہ ۳۱ بروہ)

گزشتہ ضرورت

تحریک جدید کی اسٹیٹ محمد آباد نزد ماہی ریلوے اسٹیشن طلحہ تھر پارک کے ورکشاپ کے لئے ایک ٹرک کی ضرورت ہے۔ خواہشمند دوست اپنی درخواست پر پینڈیٹ، صدر اور امیر صاحب کی وساطت سے بھجوائیں۔ تنخواہ حرب لیاقت دی جائے گی۔ درخواست میں نام مکمل پتہ، ولایت، تاریخ پیدائش، خاندان کے مددگروں کے پتہ جات اور ان سے رشتہ، تجربہ اور اگر اسناد ہیں تو ان کا بھی اندراج فرمادیں۔

رذیل الازاعت تحریک جدید

ضروری تصحیح

۱۔ مورخہ ۲ اگست ۱۹۶۹ء کے الفضل میں میرا ایک مضمون بعنوان درود شریف کی فضیلت کے متعلق ایک خواب "شائع ہوا تھا اس میں سہوکیات سے پہلے کالم کے تیسرے پیر سے کی چوتھی لائن میں والد بزرگوار ملک رسول بخش صاحب مدظلہ کے نام کے ساتھ "مرحوم" کا لفظ چھپ گیا ہے۔ حضرت والد صاحب فدائے اللہ کے فضل و کرم سے حیات ہیں۔ اجاب ان کی درازگی عمر کے لئے دعا کریں۔ اور اس غلطی کی اصلاح فرمائیں۔

فناکار بشارت احمد جوئیہ یا کوٹ چھاؤنی
۲۔ روزنامہ الفضل مورخہ ۲۳ و ۲۴ اپریل ۱۳۲۸ھ مطابق ۲۳ کے صفحہ ۱۰ پر فخرت و روز جات تحریک خاص لجنہ امار اللہ قسط ۷۲ کے ۷۱ پر محترمہ امی بیگم مرزا احمد حسین صاحب کراچی غلط شائع ہو گیا ہے۔ اصل نام یہ ہے۔

مترجمہ امی بیگم مرزا احمد حسین صاحب کراچی دسمبر ۲۰۰۱ء
(آفس سیکرٹری لجنہ امار اللہ)

۳۔ محکم ملک محمد شفیع صاحب نوشہروی نے ۳۰ روپے پر اسے چندہ نادار اور نصیال دیا تھا۔ اخبار الفضل میں غلطی سے شمیم ملک صاحب بذریعہ ملک محمد شفیع صاحب شائع ہو گیا ہے۔ اجاب تصحیح فرمائیں۔

۴۔ تہذیب چم گیا۔ اور تمام لوگ انتہائی طور پر مرعوب ہو گئے اور انہوں نے سمجھ لیا کہ یہ خدایا ہے اور خدا تعالیٰ کی طرف سے آیا ہے۔

رغیف از تفسیر کبیر از صفحہ ۱۲۲ تا
صفحہ ۱۶۵

توتنا اور ممال کے ساتھ خانہ کعبہ کو گرانے کے لئے آئے گا۔ اسے خدا ان کی صلیبیں اور فوجیں اور قوتیں تیری قوتوں اور تیرے مژدوں اور طاقتوں کل غالب نہ آئیں۔ یہ کہا اور قریش کو لے کر پہاڑوں کی طرف چلے گئے۔ اور ابرہہ کے حملہ کا انتظار کرنے لگے۔

دوسرے دن صبح ابرہہ نے اپنے لشکر کو تیار ہونے کا حکم دیا۔ اس نے اعلان کیا کہ پہلے ہاتھی نکالے جائیں۔ ان ہاتھیوں کا سردار محمود نامی ہاتھی تھا۔ جب اسے نکالنے گئے تو اس نے نکلنے سے انکار کر دیا۔ الہی تصرف کے ماتحت وہ بیٹھ گیا۔ اور چلنے سے انکار کر دیا۔ اس پر انہیں فسک ہوئی۔ اگر یہ ہاتھی نہ نکلا تو باقی ہاتھی بھی نہ چلیں گے۔ اس پر اسے نیزے کھریاں اور دوسرے آلات مارے گئے۔ مگر وہ پھر بھی نہ چلا۔ جب بہت زیادہ مارنے تو وہ گھبرا کر اٹھ کھڑا۔ پتا اور سکہ کی بجائے دوسری طرف چلنے لگ پڑا۔ اور جب مکہ کی طرف نہ کی جاتا تو بیٹھ جاتا۔ ایسا کرتے ہوئے بہت دیر ہو گئی کہ اتنے میں بادشاہ کو خبر پہنچی کہ اس کے بعض پاسوں کے جسم پر چپک نمودار ہو گئی ہے۔ بادشاہ کے پاس ہوا وہ رپورٹ پہنچی کہ تعالیٰ اللہ نہیں رہا۔ اور لشکر میں چپک کی وبا پھیل گئی ہے۔ اور لوگوں میں گھبراہٹ پیدا ہو گئی ہے۔ اس لئے اس دن کی دعا کی سنت کی گئی۔ شام اور دوسرے دن تک ہزاروں ہزار لوگ چپک کی مرض میں مبتلا ہو گئے۔ اور موتیں بکثرت ہونے لگیں۔ طائف کے لوگ جو ابرہہ کے لشکر کے ساتھ شامل ہوئے تھے انہوں نے یہ حالت دیکھی تو سمجھ لیا کہ خانہ کعبہ سے فدا رہی کی وجہ سے ایسا ہوا ہے۔ اس سے لشکر میں کھلبلی مچ گئی۔ اور وہ بھاگ نکلے اس پر لشکر وادوں نے فیصلہ کیا کہ انہیں ادھر ادھر منتشر ہو جانا چاہیے۔ جب لشکر ابھر ادھر وادیوں میں پھیلا۔ تو بوبہ غیر آباد اور جنگلی ہونے کے وہ راستہ بھولی گئے اور بھولنے میں کے وہ دینہ نجد اور دوسرے علاقوں کی طرف چلے گئے اور انہیں لین کے علاقہ کا پتہ ہی نہ چلتا تھا کہ کس طرف ہے۔ اس اقرار تفری اور گھبراہٹ میں سان بھی وہاں پھینکا۔ اور خود بے سرو سامانی میں ادھر ادھر بھٹکنے لگے۔ لشکر کا کچھ حصہ مر کھ گیا۔ ابرہہ نے چند لیلوں کے ساتھ میں کا رخ کیا۔ مگر اسس کو بھی چپک ہو گئی۔ اور اسس کے زخموں میں پیپ پڑ گئی۔ اور حصار پھینکا وہ مر گیا۔ یہ تباہی اس شیم کی تھی اور ایسا غیر معمولی زلزلہ تھی تھی اسس سے ایک

کا در سے۔ اگر خانہ کعبہ بھی گسی کا گھر ہے تو اسس کے دل میں بھی اس کا درد ہوگا۔ اور اونٹوں کا مطابہ کرنے کا مطلب یہ ہے کہ اگر ہمارا عقیدہ اسس گھر کے متعلق صحیح ہے تو پھر آپ اسس گھر پر حملہ کر کے نہیں چلیں گے۔ کیونکہ اگر مجھے اونٹوں کی فسک ہے تو کیا کعبہ جس کا گھر ہے۔ اسے یہ فکر نہیں ہوگی کہ وہ اسے آپ کے حملہ سے بچائے جس کا یہ گھر ہے وہ خود ہی اسس کی حفاظت کرے گا۔ ابرہہ یہ سب سن کر بہت ہو گیا۔ مگر اسس نے کہا مجھے اس کام سے اب کوئی روک نہیں سکتا حضرت عبدالمطلب نے کہا تو پھر آپ اور اسس گھر والا آپس میں سمجھ لیں۔ مجھے میرے اونٹ واپس دے دینے چاہیں۔ اس پر ابرہہ نے اس کو اونٹ واپس کر دیئے۔ دوسرے روز اور دنوں نے یہ پیشکش کی کہ مگر ادارہ گرد کے علاقہ کی قیمت لگائیں اور اسس کی قیمت کا ایک آپ لے لیں اور یہ عمارتیں پاس رہنے دیں۔ اور خانہ کعبہ کو گرا دیں۔ لیکن ابرہہ نے جواب دیا میں تو خانہ کعبہ کو گرانے آیا ہوں مجھے تمہارے مال و دولت سے سروکار نہیں بلکہ وہیں آکر آپ نے اہل مکہ کو جمع کیا۔ اور معاملات سمجھانے کے بعد یہ تجویز کی۔ اہل مکہ شہر کو چھوڑ کر ماہی کی چڑیوں پر دیکھے ڈالیں جو کعبہ پر ہونے کو نہ ہے کہ سے یا جو کچھ خدا نے کرنا ہے وہ ظاہر ہو جائے۔ جس کے بد ہم سب کو ہوا ہے تو جانیں گے۔ اسس کے بعد آپ دوستوں کے ساتھ خانہ کعبہ میں آئے اور دروازہ کا حصہ بڑا جس کو پھر مگر دروازہ کھولتے تھے ہاتھ لگے مگر سوز سے رونا کرتے ہوئے یہ شہر چڑھے۔

لَا هُمْ اِنَّ الْعَيْبَةَ يَمْتَنِعُ
رَحْمَةً وَ مَنَّ حَلَاكُ
لَا يَعْزِيبُونَ صَلْبَتِهِمْ
وَمِحَالَهُمْ عَدُوًّا رَحْمًا لَكَ

یعنی اسے اللہ جب اللہ کے گم کو کوئی لولٹے آتا ہے۔ تو وہ اس کا مقابلہ کرنے کے لئے تیار ہو جاتا ہے۔ اور وہ کسی کو اپنا گھر لٹنے نہیں دیتا اسے رعب وہ اسس کا گھر ہوتا ہے جس میں وہ آپ رہتا ہے۔ یا اسس کے بیوی بچے رہتے ہیں۔ مگر یہ ظہر ایسا ہے جس کے متعلق تو نے دنیا کے لوگوں کو کہا ہے کہ آدہ بہانی عبادت کر دیں میں تجھ سے درخواست کرتا ہوں کہ تو بھی اپنے اسس گھر کی حفاظت فرما جس میں لوگ عبادت کے لئے جمع ہوتے ہیں۔ اور اسے دشمن کے حملہ سے بچا۔ اسے میرے رعب کی ابرہہ پہنچی صلیبیں اور لشکر اور بکھرا تمام تدبیروں اور

كَلِمَاتٌ عَلَيْهَا قَاتِلٌ

محترم صوفی محمد یعقوب خان صاحب

از مکرم ڈاکٹر محمد احمد صاحب
 [شہداء و شہداء اللہ خان صاحب مرحوم] —
 محترم صوفی محمد یعقوب خان صاحب
 مرحوم مرضہ ۲۷ نومبر ۱۹۰۶ء کو بمقام
 گکھر منڈی ضلع گوجرانوالہ وفات
 پائے۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ
 آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 کے صحابہ کے مقدس زمرہ میں شامل
 تھے۔ بہت ہی کم گو اور بے ضرر بزرگ
 تھے۔ اور بغضب نسائی موصی تھے
 آپ غالباً ۱۹۰۶ء میں حضرت مسیح
 موعود علیہ السلام کے دست مبارک
 پر بیعت کر کے سلسلہ احمدیہ میں داخل
 ہوئے تھے۔ آپ بڑی افغانان ضلع
 گورداسپور کے رہنے والے تھے۔
 آپ فرمایا کرتے تھے کہ ۱۹۰۶ء میں
 جب میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 کی بیعت کے لئے قادیان میں آیا ہوا
 تھا تو اس وقت قادیان میں ایک
 امریکن سیاح آیا ہوا تھا۔ اس کی ملاقات
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ
 صدر انجمن احمدیہ کے دفتر محاسب کے
 سامنے ہوئی تھی جہاں پر بیٹھ کر سیاں
 لگائی گئی تھیں۔ حضرت مفتی محمد صاحب
 نے ترجمان کے ذرائع سرانجام دئے
 تھے۔ اس سیاح نے حضور علیہ السلام
 سے سوال کیا کہ آپ کی سچائی کا کیا ثبوت
 ہے؟ آپ نے حضرت مفتی صاحب سے
 سے فرمایا کہ انہیں کہہ دو کہ آپ کا
 اتنی دور درلود سے سفر کر کے قادیان
 میں آنا ہی میری سچائی کا ثبوت ہے
 آپ حضرت میرزا بشیر احمد صاحب
 رضی اللہ عنہ کے کلاس فیلو تھے اور بیٹھ
 کا امتحان دونوں بزرگوں نے اکٹھے ہی
 پاس کیا تھا۔ نومبر ۱۹۱۸ء میں انفلوئنزا
 کی وبا میں مبتلا ہوئے اور حضرت خلیفۃ
 المسیح الثانی رضی اللہ عنہ بھی بیمار ہو گئے
 تو اس وقت آپ بھی اپنے گاؤں سے
 قادیان آئے اور حضرت صوفی حضرت کے لئے
 اپنے آپ کو پیش کر دیا۔ میرے والد حضرت
 ڈاکٹر شمس اللہ خان صاحب مرحوم سے
 قادیان میں اس موقع پر جبکہ آپ حضرت
 خلیفۃ المسیح الثانی کا علاج کر رہے تھے
 صوفی صاحب مرحوم کی ملاقات ہوئی۔ صوفی

صاحب فرمایا کرتے تھے کہ حضرت صاحب
 کی اس بیماری کے زمانہ میں بہت سے
 احمدی احباب کچھ مسجد مبارک میں اور
 کچھ حضور کے کمرے میں دن کے وقت بیٹھے
 رہتے تھے۔ رات کے وقت تو صرف
 حضرت ڈاکٹر صاحب ہی حضور کے پاس
 رہا کرتے تھے۔ اس بیماری کے دوران
 حضور، حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 کے دالان میں مقیم تھے۔ صوفی صاحب یہ
 فرمایا کرتے تھے کہ اس وقت دستوں کا
 یہ حال تھا کہ تقریباً ہر وقت ہی حضور کے
 حکم خدمت کے منتظر رہتے تھے۔ کہ جس وقت
 بھی کوئی خدمت کا سہارا ملتا تھا
 اسے بجالایا جاتا۔ یہ حال آپ نے بھی
 اس موقع پر بڑھ چڑھ کر حضور کی خدمت
 اور بیمار داری میں حصہ لیا اور ثواب میں
 اور حضور کی دعاؤں سے مشرف ہوئے۔ اس
 دعا کے طفیل چند سال بعد اللہ تعالیٰ نے آپ
 کے قادیان میں منتقل قیام کے سامان لہیا
 کر دئے اور وہ یوں ہوا کہ ۱۹۲۳ء میں
 محترم صوفی صاحب اپنے گاؤں سے بیمار
 ہو کر قادیان میں بطور مریض کے
 نور ہسپتال قادیان میں داخل ہوئے اور
 تقریباً پانچ چھ ماہ تک میرے والد حضرت
 ڈاکٹر شمس اللہ خان صاحب مرحوم کے
 زیر علاج صحیحاً رہے پر آپ نے میرے
 والد محترم سے درخواست کی کہ انہیں کوئی
 کام سکھایا جائے۔ جسے والد صاحب
 نے منظور کرتے ہوئے بطور پرنسپل پورڈ
 کے نور ہسپتال میں متعین کر دیا۔ آپ نے
 بڑی محنت کے ساتھ کام سیکھا اور والد صاحب
 نے بھی خوب توجہ سے اور بڑی شفقت
 اور محبت سے انہیں کام سکھایا اور یہ ان کی
 خوش قسمتی تھی کہ کچھ عرصہ کے بعد ہسپتال
 میں ایک کپنڈری کی رسائی خالی ہوئی اور ان
 کی درخواست پر والد صاحب نے ان کو وہیں
 مستقلاً متعین کر دیا۔ آپ نے دن رات محنت
 کر کے ہسپتال میں اپنے ذرائع انجام دئے
 ہیں نے دیکھا ہے کہ ہر وقت خدمت کے
 لئے حاضر رہا کرتے تھے۔ چونکہ ان دنوں
 میں عمل بہت تھوڑا تھا۔ ہسپتال کا دفتر
 کام بھی وہی سرانجام دیتے تھے اور
 بعض اوقات والد صاحب کے دس بجے سے
 گیارہ بجے تک بھی والد صاحب کے ساتھ
 کام کیا کرتے تھے۔ اس سے مراد تحریر کا
 یا دفتری کام ہے آپ میں کمال خوبی تھی

آپ لگاتار دو تین روز کام کرنے کے
 بعد بھی ٹھکتے نہ تھے۔ آپ کو قادیان میں
 بلوہی خادم ہونے کے بہت سے بزرگ
 سلسلہ اور صحابہ کرام کی خدمت کا موقع
 ملا تھا۔ جلد سالانہ قادیان کے موقع پر
 آپ کرمیت کس بیٹے تھے اور لگاتار
 دن رات حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 کے ہماروں کی فبی خدمت سرانجام دیا
 کرتے تھے۔ مجھے ۱۹۳۶ء سے ۱۹۴۰ء
 تک نور ہسپتال قادیان میں بطور انیری
 ڈاکٹر کے خدمت کا موقع ملا ہے اور
 صوفی صاحب کے ساتھ کبھی اندر درمیان
 کی تفریق کا کام کرنے کا موقع ملا ہے۔
 نے صوفی صاحب کو ہر وقت حاضر باش
 اور بہت محنتی پایا۔ تقریباً قادیان کے
 سب پرانے لوگ ان کی شخصیت سے واقف
 ہوتے وہ بہت محبت و خوش خلقی سے
 بیادوں کی خدمت کیا کرتے تھے۔ تقسیم
 ملک کے بعد بھی آپ جب تک مرکز سلسلہ
 لاہور میں رہے۔ اور نور ہسپتال بھدین
 آپ وہاں بھی کام کرتے رہے۔ پھر اس
 کے بعد ربوہ میں مرکز منتقل ہوا تو شفا خانہ
 نور بھی مرکز منتقل ہو گیا اور آپ بھی ربوہ
 میں شفا خانہ میں خدمات انجام دئے رہے
 اور کچھ عرصہ بعد پیرائز سالی اور عیالات کی
 وجہ سے شفا خانہ سے آپ ریٹائر ہو
 گئے اور گکھر ضلع گوجرانوالہ میں اپنے خاندان
 کے افراد کے پاس مقیم ہو گئے اور ان دنوں
 وہیں مقیم ہے۔ انہیں اپنے سوز و گم
 قلبیہ کرنے کا بہت شوق تھا۔ اور اس
 سلسلہ میں انہوں نے ان تمام ڈاکٹروں کو خط
 لکھ کر اپنے بارے میں رائے طلب کی تھی جن
 کے ماتحت انہوں نے مختلف اوقات میں
 کام کیا تھا۔ اس سلسلہ میں انہوں نے مجھ سے
 بھی خواہش کی تھی کہ میں بھی ان کے کام
 کے متعلق لکھوں چنانچہ ان کی خواہش کی
 تعمیل میں میں نے ان کے نمایاں اوصاف کا
 مختصر تذکرہ کیا۔

محترم صوفی صاحب مرحوم کو قادیان کے
 ساتھ بیحد انس و محبت تھی اور قادیان
 کو بہت یاد کیا کرتے تھے اور کہا کرتے تھے کہ
 میں جب رات کو سوتا ہوں تو قادیان
 میں ہوتا ہوں لیکن جب اٹھتا ہوں تو دیکھتا
 ہوں کہ وہی گکھر منڈی ہے

اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ قادیان سے
 انہیں کس قدر اوسے اتنا محبت تھی۔
 اسی طرح سے مرکز سلسلہ ربوہ سے بھی
 انہیں بیحد محبت تھی اور ان کا یہاں قیام
 کو بہت دل چاہتا تھا۔ مگر گکھر بلوہی حالات
 نے انہیں باذات ربوہ میں جس کا وہ اکثر تذکرہ
 فرمایا کرتے تھے۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ صوفی صاحب
 مرحوم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے
 اور پسندگان کو صبر جمیل عطا فرمائے اور ان کو
 ان کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے
 آمین۔

محترم ڈاکٹر عبدالکریم صاحب مرحوم
 امیر جماعت احمدیہ ملتان
 میرزا محمد سلیم اختر مربی سلسلہ احمدیہ
 منڈی بہاؤالدین ضلع گوجرانوالہ

ڈاکٹر عبدالکریم صاحب عرصہ سے
 جماعت احمدیہ ملتان اور ضلع کے امیر پلے
 آ رہے تھے سلسلہ کے کارکنان سے جس
 محبت، خلوص اور ہمدردی کے ساتھ
 پیش آیا کرتے تھے اس کا نقش دل سے
 محو نہیں ہو سکتا بڑے ہی مرتجاں مرتجلیت
 کے مالک تھے زندگی بالکل سادہ تھی۔ تکلفات
 سے بہت دور تھے مجھے تین سال تک مرحوم
 کے ساتھ کام کرنے کا موقع ملا ہے۔ جب کبھی
 سلسلہ کے کام کی خاطر ان سے کہا گیا کہ آپ
 فلاں جگہ پر ہمارے ساتھ چلیں سیکھو
 روپے کی پریکٹس چھوڑ کر خود اس محف
 چلنے کے لئے تیار ہو جاتے
 ان کا گھر کیا تھا ہر آئے جانے دے کے
 لئے آدھا گدا اور ہمان خانہ تھا اگر امین
 کا جذبہ مرحوم کے دل میں کوٹ کوٹ کر بھرا ہوا
 تھا اور اس کی ہر وہ آدھی شہادت دے سکتا
 ہے جس کو کبھی بھی ان سے واسطہ پڑے
 مجھے اچھی طرح یاد ہے ایک دفعہ برادرم
 شیخ نور احمد صاحب سیر مربی سلسلہ اور
 خاک رابع جلسوں میں شرکت کے لئے ملتان
 گئے تو ڈاکٹر صاحب مرحوم نے ملکہ واپس
 مسجد احمدیہ حسین آباد میں آگئے اور ہم نے
 مشورہ کیا کہ کھانا کسی ہوٹل سے کھالیں گے
 ڈاکٹر صاحب کے پاس انہیں جائیں گے۔ چنانچہ
 کھا کر جب ہم واپس مسجد میں آئے تو ڈاکٹر
 صاحب نے فون کیا کہ مر بیان کو میرے گھر بھیج
 دیں۔ کیونکہ کھانا تیار ہے خادم مسجد کو ہم
 نے کہا کہ آپ ڈاکٹر صاحب سے کہیں کہ وہ
 کھانا کھا چکے ہیں۔ خادم نے جب اطلاع
 دی تو ڈاکٹر صاحب مرحوم ناراض ہو گئے
 فرمانے لگے میں یہاں کس لئے موجود ہوں آپ
 وجہ بتائیں کیوں آپ نے کھانا ہوٹل سے کھایا
 ہے۔ جب ہم نے معذرت کی تو خوشی سے
 فرمانے لگے کہ آئندہ (بیشک) مجھے اس سے
 سخت تکلیف ہوتی ہے کہ کوئی سلسلہ کارکن
 کھانے کے لئے ہوٹلوں میں جائے۔
 ملتان کا سالانہ جلسہ تھا۔ میں نیا نیا
 ملتان گیا تھا۔ برادرم مولوی نصیر احمد صاحب
 ناصر بھی وہاں نئے نئے گئے تھے۔
 (باقی صفحہ پر)

اسرائیلی جارحیت کو ناکام بنانے کیلئے مضبوط اور متحدہ اسلامی محاذ کا قیام ناگزیر ہے

مجدد اقطی کی آتش زنی کے سانحہ کے متعلق جماعت احمدیہ ربوہ کی قرارداد

مورخہ ۵ رتبہ کو بعد نماز جمعہ جماعت احمدیہ ربوہ کا ایک غیر معمولی اجلاس مسجد مبارک میں منعقد ہوا جس میں مذکورہ ذیل قرارداد متفقہ طور پر کی گئی :-

جماعت احمدیہ ربوہ کا یہ غیر معمولی اجتماع قبیلہ اول مجد اقطی کے نذر آتش کرنے کی مشرک، ناپاک اور مکالمہ صیہونی جارحیت پر انتہائی رنج و غم کا اظہار کرتا، اسے شدید نفرت و حقارت کی نگاہ سے دیکھتا، اس کی پروردگمتم کرتا اور اس تاریخی اور مقدس یادگار کی بے سرحقی کو تمام عالم اسلام کے لئے ایک چیلنج تصور کرتا ہے، یہودی عزائم اس سے بھی خطرناک ہیں۔ وہ چاہتے ہیں کہ قبیلہ اول کو پہلی سیلانی میں تبدیل کر کے مکہ اور مدینہ پر قبضہ حاصل کریں۔ پس ہمارے سامنے سوال اب صرف مجد اقطی کا نہیں بلکہ مکہ اور مدینہ منورہ کا بھی ہے اس لحاظ سے مجد اقطی کی آتش زنی کو ہم یہودی کی پوزیشن اور عیالانہ چالوں کا ابتدائی قدم سمجھتے ہیں۔ ان حالات میں اسرائیلی جارحیت کے ہر اقدام کو ناکام بنانے اور بیت المقدس کو اس کے جنگل سے آزاد کرانے کے لئے عالمی سطح پر ایک مضبوط اور متحدہ اسلامی محاذ کا قیام ناگزیر ہو چکا ہے۔ ہم جناب صدر مملکت پاکستان کو یقین دلاتے ہیں کہ جماعت احمدیہ ربوہ کا ہر فرد اس مقدس راہ میں اپنی جان و مال و آبرو حاضر کرنا عجب فخر و سعادت سمجھتا ہے اور وقت آنے پر کسی بھی قربانی سے دریغ نہیں کرے گا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

یہ فیصلہ بھی کیا گیا کہ اس قرارداد کی نقول صدر مملکت پاکستان جناب ایف ایچ خان، شاہ فیصل، شاہ حسین، صدر ناصر، حضرت امام جماعت احمدیہ اور پریس کو بھجوائی جائیں۔

(صدر عمومی لوکل انجمن احمدیہ ربوہ - پاکستان)

درخواست ہائے دعا

۱۔ محرم ستیہ عبد العلی صاحب ۱۱ دارالرحمت کی ربوہ۔ کئی دنوں سے بیمار ہیں اور آج کل طبیعت زیادہ خراب ہے اور فضل عمر ہسپتال ربوہ میں داخل ہیں۔ جملہ احباب کرام و بزرگان سلسلہ سے ان کی شفا یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (ہدایت احمد - ربوہ)

۲۔ میرا خاندان محرم ملک عبدالرزاق صاحب عمر چار سال سے بیمار ہیں اور جگر خراب ہونے کی وجہ سے بے حد بیمار ہیں حالت بہت ناگہم ہے۔ احباب ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

۳۔ نسیم فریدی صاحبہ ربوہ (میرے ابا جان چوہدری محمد شہد احمد صاحب عمر ایک ماہ سے بیمار ہیں اور چند روز سے ہسپتال میں داخل ہیں کمزوری بہت ہو چکی ہے تمام بہن بھائیوں سے دعا کی درخواست ہے

۴۔ میرا والدہ صاحبہ رابعہ بیگم صاحبہ ربوہ (انہوں کی چند دنوں سے شدید بیمار ہیں اب انہیں شفا کے لئے دعا کی درخواست ہے)

۵۔ میرا والدہ صاحبہ رابعہ بیگم صاحبہ ربوہ (انہوں کی چند دنوں سے شدید بیمار ہیں اب انہیں شفا کے لئے دعا کی درخواست ہے)

تقریب سخصتانہ

مورخہ ۲۸ ستمبر کو بعد نماز عصر محترمہ طیبہ حمید صاحبہ بنت محرم میاں عبد الحمید صاحبہ جنوہ کی تقریب رخصتہ عمل میں آئی۔ ان کا نکاح ۶ نومبر ۱۹۶۸ء کو ستیہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے محرم کمال الدین حبیب احمد صاحب بن محترم مولانا روشن دین احمد صاحب سابق مبلغ ترائیکہ کے ساتھ بھوش دس نزار مد پیر حق تہر پر چھانچا تقریب رخصتہ کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے کیا گیا جو کہ منیر احمد صاحب سہیلی نے کی بعد ہدایت احمد صاحب نے حضرت نواب مبارک بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی ایک نظم خوش الحانی کے ساتھ پڑھی۔ جس کے بعد محترم مولانا نذیر احمد صاحب بشر سابق مبلغ اترلیقہ نے اجتماعی دعا کرائی۔ وہاں حضرت ڈاکٹر بھائی محمد و احمد صاحب آت مرگودہا کی نواسی ہے۔

انگلی روز مورخہ ۲۸ ستمبر کو محرم مولوی روشن دین صاحب نے اپنے مکان واپس محلہ دارالعلوم میں اپنے بیٹے کی دعوت و دلیمہ کا اہتمام کیا۔ جس میں بہت سے احباب جماعت اور بزرگان سلسلہ مل ہوئے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس تعلق کو جابھیں کے سے ہر لحاظ سے خیر و برکت کا موجب بنائے۔ آمین۔

عشرہ تحریک جدید اور لجنات امار اللہ

(حضرت سیدہ ۲۱ مئیں مریم صدیقہ صاحبہ صدر لجنہ امار اللہ محرمیہ)

پہلے اعلان کیا جا چکا تھا کہ اگست کے آخری عشرہ میں تمام لجنات تحریک جدید کے چنہ کی وصولی اور نئی بہنوں کو تحریک جدید میں شامل کرنے کی کوشش کریں۔ اگست کا مہینہ ختم ہو چکا ہے۔ جن لجنات نے اس سلسلہ میں کوشش کی ہے وہ اپنی رپورٹ مع اس کے نتائج کے جلد بھجوائیں۔ اور چند لجنات نے ماہ اگست میں اس سلسلہ میں کوئی کوشش نہیں کی وہ اب ستمبر کے مہینہ میں اس سلسلہ میں کوشش کریں کہ زیادہ سے زیادہ بہنیں تحریک جدید میں شامل ہوں اور اگست پرکات سے فائدہ اٹھائیں

مراجمدی کو وقف عارضی میں شامل ہونا چاہیے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کا تازہ ترین ارشاد

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں :-
مراجمدی کو چاہیے اور عام عہدہ داروں کو بھی چاہیے بلکہ ہر احمدی کو چاہیے کہ وہ اپنے نفس کو بھی اور اپنے بھائی کو بھی یہ یقین کرے کہ وہ وقف عارضی میں شامل ہو۔ اس میں شک نہیں کہ یہ ایک قربانی کی راہ ہے اور یہ راہ تنگ ہے لیکن اس میں بھی شک نہیں کہ قربانی کی راہوں پر چلے بغیر ہم اللہ تعالیٰ کی رضا کو حاصل نہیں کر سکتے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنی ذمہ داریوں کو سمجھنے اور ان کو نبھانے کی توفیق عطا کرے۔ آمین۔

احباب کو چاہیے کہ وقف عارضی کی اہمیت کا صحیح اندازہ فرمائیں اور زیادہ سے زیادہ اس میں شمولیت فرمائیں۔ بطور مثال رقم وقفہ پر کرنے کے لئے دفتر سے طلب فرمائیے (ایڈیشنل ناظر علاج و ارشاد - ربوہ)

ناصرات کے لئے مختصر نگرینہ

ناصرات کا سالانہ بجٹ - ۲۵۲۰ روپے
تھا لیکن اب تک صرف ۱۲۱۰ روپے
چندہ وصول ہوا ہے جب کہ سال ختم ہونے میں
صرف ایک ماہ باقی رہ گیا ہے۔ براہ کرم اس ماہ
میں چندہ پورا کرنے کی کوشش کریں۔

نیز اپنی ناصرات کی کل تعداد اور ماہوار چندہ کی رپورٹ
مرکز میں بھجوائیں۔ اجتماع میں شرکت کرنے کے لئے
صرف ناصرات کو بھجوانا ہے جن کا چندہ لپٹا لپٹا ادا
ہو چکا ہے اور جب ماہانہ اجلاسوں میں شرکت کرتی
رہیں۔ (سیکرٹری ناصرات لاجبہ مرکزیہ)